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INSTITUT POUR LES COMMUNICATIONS INFORMATIQUES ET LEURS APPLICATIONS

Exercice corrigé d'Informatique du temps réel
Date : 25 janvier 1999

1) Donner les situations successives de

I'exemple ci-dessous étant donné la séquence

des entrée? indiquée.
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2) Pourquoi dans la figure 9.19 qui donne le
code de I'émulateur de terminal réalisé en
programmation par €tat, les instructions ci-
dessous sont-elles groupées et non pas mise
dans les "CASE" respectifs ?

[{+ 10 0
( o . ‘_‘ r\

EtapeClavier := ProchEtapeClavier;
EtapeReception := ProchEtapeRecept ion;
EtapeBranchePrincipale :=

ProchEtapeBranchePrincipale;

3) Peut-on démontrer que le jeu de tiches
périodiques du tableau ci-dessous est
ordonnangable par l'algorithme EDF et, s

oui, comment ? \/

taiche | T| D | C

A 10 8 5

B 15110 3

C 5 4 1
f”{ A e ;1

4 ) Donner 'ordonnancement selon EDF du jeu
v de tache de la question 3.

t h C‘ 5) Le réseau de Petri ci-dessous est-il borné ?
(justifier la réponse)
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6) Quelle est la différence entre une tache
sporadique et une tiche apériodique 7 ./

7) Expliquer et justifier I'équation 9.2 du
chapitre 9.

8) Pour le jeu de tiches périodiques du tableau
ci-dessous, trouver un algorithme
d'ordonnancement adéquat et déterminer le
termnps de réponse maximal de chaque tiche.

tiche | T | D| C
A 4 3 1
B 8 8 | 2
C 121 6 | 4

9) Lorsqu'un ensemble de tiches sont liées par

des contraintes de précédence et que toutes ce

Q tiches sont prétes au méme moment,

o bourquoi le résultat est-il le méme que l'on

considére que les tdches sont
réquisitionnables ou pas ?
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«.. 10) La figure ci-dessous représerite la 12) Que]le (§) propriété(s) d'un RdP peu, (/
N._ connexion d’un adaptateur @liﬁterface vérifier a l'aide de I'invariant de place ?

arallele (MC6821) a un rocesseur

6809). A quelles adresses (hexadécimal), 13) Citer deux avantages du serveur
les différents registres du MC6821 sont-ils sporadique sur la scrutation pour le traitement
accessibleg ? K des taches sporadiques. RN L? § o)

entrée/ . &P -
o 14)  Peut-on implanter le jeu de tiches ci-
ele A dessous sous forme de coroutines et, si out,
, 4 & quelle est la séquence résultante ?
E)"’ iche | 7 | D[ C
= - E 51513
B
s irée/ C 121 613
. E E rtie
migro-Aw RW \%e{%"\ 15)  En supposant que les tiches ci-dessus
préces- T> donnges _ (question 14) soient utilisées pour scruter des
oseur e N événements, peut-on les implanter sous forme
Y MC 6809 hN d'une boucle de scrutation ? (Justifier |
) réponse) . > Lvq 0 ‘ot ra e
11)  La barriére de sortie d'un parking payant P ' f)ﬂ 4 S
est constitué de 2 parties. La partie gauche 16)  Caleuler Finvariant linéaire de pt ace pour le

peut se lever seule pour laisser sortir les 2
roues. Pour la sortie d'un 4 roues, les deux
parties se lévent. Sur la gauche, on trouve une
borme de péage avec 2 fentes les pieces de 1 et
2 francs. Au sol, 2 plaques permettent la
détection des véhicules.
Pour obtenir I'ouverture de la partie gauche, il
faut un véhicule sur la plaque A seulement et
mettre un piéce de 1 franc. La barriére se
referme’ automatique quand il n'y plus de
véhicule sur la plaque A.
Pour obtenir, 'ouverture des deux barriéres,
il faut un véhicule sur les 2 plaques et insérer
une piece de 2 francs. La barriére se ferme
dés qu'il n'y plus de véhicule sur les plaques.
On admet qu'un véhicule 2 4 roues qui appuie
d'abord sur la plaque A doit appuyer sur la
plaque B dans un délai n'excédant pas ls.
Décrire le systtme de commande }ie cette
barriére 4 l'aide d'un GRAFCET
/s

C

d a=1: véhicule sur plaque A

g b=1: véhicule sur plaque B

u g=1: bamiére gauche fermeée
\

d=1: bariére droite fermée
u=1: passage d'une piéce de 1.-
v=1: passage d'une piéce de 2.-

D=1: ouverture bariére draite
G=1: ouverure barriére gauche

Réseau de Petri donné ci-dessous. Que
pouvez vous en conclure en ce qui coneerne
ses propriétés? W;Q
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